

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОММУНИСТИЧЕСКОГО ГОРНОГО И РАЙОННОГО КОЛХОЗОВ, ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩЕЙСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

Отчетно-выборные партийные собрания в партийных организациях города и района закончились. С начала выборов проведено собрания уже в 19 партийных организациях.

Прошедшие собрания продемонстрировали высокую сознательность партийных рядов вокруг Сталинского Центрального Комитета ВКП(б) и товарища Сталина. Собрания показали, что партийные организации, вооруженные решениями исторического XVIII партийного съезда и указаниями товарища Сталина, способны бороться за новые победы в строительстве социализма, преодолевая все трудности на своем пути.

Члены и кандидаты партий, обучающие отчетные доклады, и большинство критиковали недостатки работы руководящих органов, наметили пути дальнейшего улучшения партийной работы.

На первой заводской партийной конференции завода им. Киркича и приняв по отчетному докладу парторгана вступило 23 коммуниста. Делегаты рассуждали как они борются за успешное выполнение задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б), и какие есть проблемы в их работе. Конференция прошла на высоком идейном уровне. В партийный комитет избраны лучшие большевики.

Значительна отчетно-выборные партийные собрания на заводе имени Малюгина и Кандела и на заводе железодорожного машиностроения. Здесь также удалось добиться повышенной активности коммунистов. Много высказано предложений к работе парторга, горкома и партийных комитетов по производственной программе, как следствие строгого контроля парторганизации над деятельностью администрации. Особое внимание уделяется на собраниях повышению авангардной роли коммунистов, их участия в социалистическом соревновании и стахановском движении, на то, чтобы партийно-коммунистическая работа тесно сочеталась с производственными задачами и способствовала их успешному выполнению.

На отчетный период партийные организации фабрики и заводов, узнавая партийно-политическую работу, добились немалых успехов. Однако растущий идейный и производственный подъем рабочих и инженеров требует, чтобы партийные организации еще лучше возглавляли социалистическое соревнование и стахановское движение, неуклонно мобилизуя массы на успешное выполнение производственной программы. Поэтому на партийных собраниях комму-

нисты резко критиковали партийных руководителей за недостаточное руководство и в этом деле.

Целевые общезаводские и общefабричные партийные собрания будут проходить отчетно-выборные партийные собрания в цеховых парторганизациях и партгруппах. В цехах и отделах парторганизация должны также пройти на высшем идейном уровне, организованно, при строгости даже коммунистов. На цеховых партийных собраниях необходимо также развернуть большевистскую критику и самокритику, вскрыть все недостатки в работе цеховых парторгов, партотделов и партгруппиров.

При выборах нового состава цехпарторгов или партийного руководителя, должно быть обеспечено строгое соблюдение требований Устава партии и инструкций ЦК ВКП(б) о порядке проведения выборов руководящих партийных органов.

За отчетный период, на основе решений XVIII партийного съезда, многие цеховые партийные организации города лучше организовались производственными вопросами, накопили немалый опыт внутрипартийной работы. Например, партийная организация котельного цеха завода железнодорожного машиностроения, в отчетно-выборном собрании прислала с немалыми доказательствами в работе. В этой организации все коммунисты образцово выполняют авангардную роль в производственном, имеют партийные учреждения. Здесь хорошо организована партийная пропаганда, коммунисты углубленно изучают историю партии, посещают лекции, консультации. Парторг проводит товарищеские беседы. Секретарь цехового бюро тов. Кимель часто беседует с коммунистами, инициатива как они повышают свой идейно-политический уровень. Проводятся повседневная работа с кандидатами партии.

После отчетно-выборных партийных собраний, в начале марта будут проходить районные и городские партийные конференции. Партийные организации обязаны сейчас уже вести усиленную подготовку к проведению их: надо встретить районные и городские партийные конференции еще большими удачными внутрипартийной работы, выполнением производственных заданий, усилением руководства партийной пропагандой, комсомолом, оборонной работой, разветвлением социалистического соревнования и стахановского движения, образцовой подготовкой к весеннему сезону.

На других участках фронта не произошло ничего существенного. Наша авиация яронувала в ряде районов успешную бомбардировку войск и военных объектов противника. В воздушных боях овер 6 самолетов противника.

овер Юрия-Яри, Кияри в четырех километрах от западного станции Хейянки и Аля-Сомие и шести километрах южнее Выбора.

По неполным данным нашими записи в течение 28 февраля захвачено 42 оборонительных укрепления пункта противника.

На остальных участках фронта без существенных перемен. Ввиду неблагоприятной погоды деятельности нашей авиации ограничилась разведывательными полетами.

В Крыму стоят теплая погода. В ряде районов колхозники начали полевые работы. В Красноармейском районе вспахано более 300 гектаров. На кол-

Общественный смотр рабочего изобретательства

Коллективом стахановцев и изобретателей Азовстали (Марьинопол) начался общественный смотр массового изобретательства. Проводится цеховые собрания рабочих, инженеров и техников. Создаются бригады для проверки рационализаторских предложений и изобретений. В марьиновском цехе бригады выявила ценные предложения рационализатора тов. Луцина о приспособлении магнита к марьинскому крану для погрузки металлолома. Это предложение дает экономия заводу до 50 тысяч рублей в год.

Общественный смотр массового рабочего изобретательства выявила на Азовстали подъем изобретательской мысли. В первый день смотра д-мещики внесли 11 рационализаторских предложений. (ТАСС).

Торговля на полях в дни сева

Десятки тысяч автодавов, развозок, коробейников и конгош выйдут скоро на поля для продажи колхозникам, занятым на весеннем севе, различных товаров — сахара, консервных и табачных изделий, пишесбумажных принадлежностей, галантереи, парфюмерии, медикаментов и других. Для торговли на полях Крымля потребительская кооперация выделит 21 автомашину, более 500 развозок, 425 развозчиков.

В колхозах УССР будет работать 28786 ларьков, развозок, развозок и автодавок. (ТАСС).

Первые шахты в Орловской области

Геологическая разведка обнаружила в прошлом году в Людиновском районе Орловской области залежи бурых углей на глубине 14 метров. В настоящее время у деревни Андреевские Палки заканчиваются первые в Орловской области две шахты. Одну из них соорудит Людиновский машиностроительный завод, вторую — областное управление местной топливной промышленности.

В мае текущего года вторая шахта даст первую порцию угля. (ТАСС).

Поддержали призыв чегановцев

Обращение колхозников сельхозартела имени XVII партсъезда Чегановского сельсовета, Кивеневского района нашла горячий отклик в колхозах Крестинского сельского совета.

Колхозники сельхозартела «Красный бор», обсуждая обращение, единодушно одобрили инициативу чегановцев и решили включиться в стахановскую декаду по вывозке минеральных и местных удобрений. Здесь уже в 25 февраля колхозники вывезли минеральные удобрения и 800 возов навоза.

Примеру колхозников колхоза «Красный бор» последовали и другие колхозы сельского совета и тоже заключили вывозку минеральных удобрений. Сейчас здесь производится вывозка на поля колхоза, сбор золь и птичьего помета.

Только председатель колхоза «Луч деревни» тов. Шереметьев не считает нужным вывезти минеральные удобрения. Он до сих пор не оформил документов на получение минеральных удобрений.

В набе читальне колхоза имени Сталина (Бунлаевский район, Дагестанская АССР).



На снимке: (слева направо) колхозники А. Алев, К. Амирбеков, Ш. Хасбулатова и Б. Шапиев. Фото Б. Гуреева. Фото-кляше ТАСС.

Кандидат у своих избирателей

27 февраля в клубе Львовской консервной фабрики было особенно многолюдно. К рабочим, работникам и служащим фабрики приехал их кандидат в депутаты Верховного Совета УССР тов. А. И. Кармазин, зарегистрированный во Шевченковскому избирательному округу № 343.

Встреча была исключительно радужной. Тепло говорили о своем кандидатом рабочий колхозного цеха тов. Заводский, рабочий колхозного цеха тов. Гегедзи, заместитель директора фабрики бывший рядовой работник тов. Будковский. Затем выступил тов. А. И. Кармазин. Он от всего сердца благодарил избирателей за оказанное ему доверие.

— Моя жизнь ничем не отличается от жизни многих сидящих в этом зале, — сказал тов. Кармазин. — Я сын рабочего. С малых лет пошел работать по найму. С 1922 года до дня прихода Красной Армии работал на Львовской консервной заводе развозчиком пива. При советской власти все изменилось в моей жизни.

Трудящиеся избрали меня депутатом Народного Собрания Западной Украины, а затем заместителем председателя горсовета. Я обещаю отдать все свои силы, а если потребуются, и жизнь великому делу Ленина — Сталина! (ТАСС).

В борьбе за экономию цветных металлов

На Челябинском тракторном заводе ведутся большие работы по изысканию заменителей цветных и дефицитных металлов. В 1939 году и за два месяца этого года многие заменители уже введены в производство. В результате завод сэкономил за это время около 150 тонн бронзы, латуны и красной меди, 76 тонн баббита и 1640 тонн первичного алюминия (за счет замены вторичным).

Так, хромоникелевая сталь

марки «40—ХН», идущая на изготовление ответственных болтов, шпильки и всасывающих клапанов мотора, заменена хромистой сталью марки «40—Х». Это позволило сократить расход металла на два килограмма на трактор.

Около 700 тысяч рублей годовой экономии дает замена хромистой стали, из которой делались полуоси тракторов, марганцевой сталью марки «50—Г». (ТАСС)

Сегодня начало стахановской декады по вывозке минеральных и местных удобрений

Включились в стахановскую декаду

Колхозники сельхозартела «Красный бор», Новосельского сельсовета, обсуждая письмо чегановских колхозников, решили включиться в стахановскую декаду по вывозке минеральных и местных удобрений.

Колхозник В. М. Смирнов в своем выступлении на собрании заявил:

— Применение минеральных удобрений в прошлом году показало, как действуют они на урожайность. С удобрениями мне-

ральными удобрениями площади мы сняли урожай больше на 2—3 центнера с гектара, чем с удобрением. Я предлагаю вместо 32 центнеров по плану вывезти в колхоз 40 центнеров минеральных удобрений.

Члены колхоза единодушно поддержали предложение тов. Смирнова и решили приобрести 20 центнеров фосфоритной муки и 20 центнеров суперфосфата и вывезти их в течение стахановской декады.

Подготовка и проведение стахановской декады

Исполком райсовета, обсудив письмо колхозников сельхозартела имени XVII партсъезда (Чегановского сельского совета, Кивеневского района) о проведении стахановской декады по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений, наметил ряд практических

мероприятий, обеспечивающих образцовое проведение стахановской декады.

27 февраля проведено инструктивное совещание участковых, выделенных горкомом и райкомом ВКП(б) для массово-разъяснительной работы среди колхозников по проведению стахановской декады.

Возят навоз, собирают золу

Колхозники сельхозартела им. Митуркина, Круговского сельсовета, обсуждая вопрос о стахановской декаде по вывозке удобрений, решили приобрести 25 цент-

неров минеральных удобрений и вывезти их в 5 марта. Сейчас в колхозе возят на поля навоз, собирают золь и птичьего помета.

Оперзводни штаба Ленинградского военного округа

В течение 27 февраля на Карельском перешейке наши части, преодолевая упреждения противника, захватили 13 оборонительных укреплений пунктов, из них 9 железобетонных артиллерийских сооружений.

В течение 28 февраля на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало развиваться. Противник, стремясь контратаками остановить наше наступление, нес большие потери, продолжал отступать. Наши части, овладев оборонительными пунктами на северном берегу реки Салмен-Кайта, захватили местечко Рита-Сварри на западном берегу озера Вуокса-Яри, далее заняли местечки: Мильквали, Хаммарниэми, и Хейнурилли севернее

Начались полевые работы в Крыму

В Крыму стоят теплая погода. В ряде районов колхозники начали полевые работы. В Красноармейском районе вспахано более 300 гектаров. На кол-

Партийная жизнь

РАБОТА ПОДЪИТОЖЕНА

Партийная организация Санниковского сельского совета за отчетный период проделала большую работу по организационно-упрочению колхозов...

Благодаря активности коммунистов, повседневному контролю над каждым колхозом, честному отношению колхозников к труду...

На отчетно-выборном партийном собрании секретаря парторганизации тов. Дынина говорил о проделанной работе за отчетный период Коммунисты со знакомым слушали его...

— Колхозники колхоза «Луч свободы», которым руководит член партии тов. Шереметьев, рассказывает тов. Дынин...

граммов верев получив колхозники еса Санников...

Но наряду с достигнутыми успехами в работе, парторганизация имеет, конечно и недостатки...

Тов Сорочин свое выступление посвятил вопросу агитационно-политической работы...

Секретаря парторганизации ничто не волновало

Партийная организация совхоза «Гигант» за отчетный период работала планомерно...

Крепко критиковали секретаря партийной организации тов. Тихонова коммунисты...

— Водя не секрет, — говорит он, — что рабочие с каждым днем идут к директору...

Членский сбор ВКП(б) привлек лучших агитаторов на партийном участке...



На снимке: Т. Н. Яковлева (слева) и А. С. Бобенышева. Фото В. Елагина.

По-большевистски воспитывать кадры

Отчетно-выборное партийное собрание парторганизации хлебопашев началось ровно в 5 часов...

Сейчас партийная организация стала занимать первостепенными вопросами, партийной пропагандой...

выступило 7 человек. Все они рассказывали как осуществляется авангардная роль в производстве...

В своем выступлении тов. Лещин указал на то, что коммунисты изучают историю партии и изучают ее в жизни...

Секретаря парторганизации ничто не волновало

Секретарь парторганизации тов. Гришинов, — по их производительности была очень высока, они убирали в день по одному гектару...

1905 год в архивных документах

В Ивановском Доме партийного просвещения открылась большая выставка архивных документов — «1905 год в Иваново-Вознесенске»...

Выставка открывается рассказом о кровавой расправе в Петербурге, вызвавшей среди Иваново-Вознесенских рабочих волну возмущения и негодования...

17 и 18 января начались забастовки: на механических заводах Балашихина, Антонинского общества, на фабриках Плутнива, Дербенева и Гареева...

«Сегодня состоялась сходка многотысячной толпы по чисто-экономическим вопросам без политической окраски»...

Выставлены также документы о расстреле рабочих третьего июля на реке Талке. Приводится копия письма старшего врача больницы для мастеровых рабочих и прокурору Владимирского окружного суда...

Октябрьским днем 1905 г., днем иррационального взрыва и свирепой победной отдачи выставки. Черноотенцы в ответ на иррациональный мажореск устроили в Иваново-Вознесенске погром...

ОТЧЕТ ПАРТБЮРО ОБСУЖДАЛСЯ АКТИВНО

Собрание началось необычно поздно, хотя некоторые члены партбюро и собрались в этом. Больше «на-ру» считался законным при явке половины членов партии и собрание открылось без объявления. На сей раз из 324 члена партии пришли к назначенному часу 242, не считая 43 человека отсутствующих по уважительным причинам.

С отчетным докладом выступил секретарь партбюро тов. Кузнецов. — Партийная организация нашего завода железнодорожного машиностроения — говорит он, — пришла к выборному периоду своих партийных органов тем же сплоченной волею старшего Центрального Комитета, как раньше на практике свое боевое отношение к борьбе за выполнение решений XVIII съезда партии держала — Сталина.

курсом мастеров сона истинного труда тов. Петрова и т. д. В члены партии за это же время принято 39 человек и сейчас более 100 коммунистов в выборах руководящих парторганов участвуют впервые.

Члены и кандидаты партии, работающие у станков, и вызывают пример социалистического отношения к труду. Все знает коммунист тов-стахановец тов Морозов, Данилова, Зубова, Вачурина. А таких 165 человек.

Секретаря парторганизации ничто не волновало

Тов. Кузнецов подробно рассказывал и о недостатках работы, критически анализируя причины каждого из них. Он сосредоточил внимание собрания на всех еще нерешенных задачах.

Самым существенным недостатком в работе партийной организации является то, что мало изучены неисчерпаемые возможности к включению и первичноиндустриальным производственным планам. Многие коммунисты не проявляют должной инициативы в организации беспартийной борьбы с укоренением и расчетами на самоотверженности в разрешении хозяйственно-политических задач.

Секретаря парторганизации ничто не волновало

Тов. Ворезникова права. Партбюро не придавало нужного значения тому, что между десятидневной производственной, оборудованной в 1939 году под ремонт котельной 19 тысяч станков-часов, сотни тысяч рублей подает братная продукция, трудовая дисциплина слаба; только в феврале с завода уволено за самовольные прогулы 207 человек. В 1939 году 180 тысяч рублей перерасходовано на тоннаж.

Неодолеваются на заводе движение многостачночником, — говорит тов. Шуклов. — В механическом цехе в январе предлагалось перенести на многостачное обслуживание 20 человек, вскоре снился расчет до 12 человек, потом до 6 человек, но и этого еще нет.

Секретаря парторганизации ничто не волновало

Тов. Ворезникова права. Партбюро не придавало нужного значения тому, что между десятидневной производственной, оборудованной в 1939 году под ремонт котельной 19 тысяч станков-часов, сотни тысяч рублей подает братная продукция, трудовая дисциплина слаба; только в феврале с завода уволено за самовольные прогулы 207 человек. В 1939 году 180 тысяч рублей перерасходовано на тоннаж.

В новый состав партийного бюро собрание избрало таким же голосованием 11 человек: большевиков 8 человек избранных впервые: мастер котельного цеха тов. Кабанов — уполномоченный комсомола, награжденный медалью «За отвагу»; стахановец первого цеха тов. Смороднов; пропагандист партбюро тов. Кузнецов и другие.

НА ТЕМЫ ДНЯ

О благоустройстве города

Богатый опыт строительства Ферганского канала находит все большее применение и в строительстве поселенческих дорог, мостов, благоустройстве городов.

По примеру других городов, иворники должны принять активное участие в благоустройстве своего города. Крупный промышленный центр должен иметь хорошие парки, сады, газоны, зеленые насаждения на улицах. Для Коврова, где много песку и пыли, особенно важно озеленение.

В целях оздоровления местности и ликвидации санитарных очагов необходимо организовать систему прудов, лим. Надо бороться за поддержание в чистоте иригационного озера, леса, оздоровленного лучшим местом здоровья отдыха трудящихся.

Привлекая посадку деревьев, следует организовать уход за ними, не допуская гибели и уничтожения. В прошлые годы на улицах города было скоплено большое количество различных деревьев, но все они либо поломаны, либо уничтожены козами. Большую роль в сохранении зеленых насаждений, газонов, клубов призваны сыграть уличные комитеты.

Уже сейчас пора готовиться к работам по благоустройству: намечены мореные работы, заготовлены инструменты, материалы. Во главе работ по благоустройству города необходимо коммунальному отделению городского Совета депутатов трудящихся.

Каждый патриот своего города должен принять участие в благоустройстве его. Большую помощь в этом могут оказать предприятия.

Готовиться к паводку

Заключившись морозы наступил солнечный, теплый день. Начал таять снег, скоро потечут ручьи, а затем разольются реки — наступит половодье. Уже сейчас необходимо в срочном порядке, но готовиться к нему надо уже теперь.

На днях горноспецком образуются группы по борьбе с паводком и наметен ряд мероприятий. Предложено всем владельцам отрезков паводка в 15 марта паровые лодки и другие плавучие средства. Надо сейчас же подготовить место для возможного поселения людей в случае затопления некоторых домов Заречной слободки.

Особенно важно должно быть налажено переправы через реку. В предшествующие годы переправы на Клязьме работали из рук вон плохо, которые катера бездей-

ствовали. Поэтому люди, спешившие на работу, иногда олаживали, выжили жизни. Это не должно повториться вновь.

ОСВОД обязан образцово поставить спасательную службу, чтобы не допустить на реке ни одного несчастного случая.

Встретить вездок вполне подготовленным — вот задача работников горноспецком, ОСВОД-а и других организаций.

Жалобы о торговле

Центральный комитет БН(б) Советское правительство и лично товарищи Сталин pessoденно заботятся о нуждах трудящихся, об удовлетворении их растущих запросов. Но этой заботы не проявляют некоторые местные руководители.

В редакции поступает много писем от трудящихся города и деревни о плохой работе магазинов, ларьков, буфетов. Рабочие просят о рестранировании товаров, об отсутствии товаров первой необходимости, в грубом обращении продавцов и т. д.

Передо в Мишиновское сельпо по вине председателя правления тов. Кузнецова и заведующего торговым отделом тов. Грошина, — пишет сельхоз. А. Масленко, — на часть товаров поступает только накладные. Товары разбазариваются в пути. 14 февраля у продавца Додыгина в кладовой было обнаружено скрываются 80 килограммов сахара, 75 килограммов пшена и другие товары.

Такое же явление наблюдается в Мелеховском сельхозе. Например, 8 февраля на участке «Васенин» (ярлор-дний совхоз) поступившие товары продавец Ключинин до продажи распределил по родным и знакомым. Когда представители рабочего контроля заявили об этом безобразии зав. торговым отделом сельхоза т. Жукову, он «отстал грубо».

Руководители торговых организаций не бесконечно освобождают и завозе в магазинах товаров пера в потребности, имеющиеся на базис. Например, жители Клязьмо-Городицкого сельхоза предъявляют спрос на рожь, но в магазинах их нет.

В городе де снх пор не налажен ночной завоз хлеба и в галины. В результате днем имеются очереди. При распророрности и жалобах работников торговли хлебозавода очереди можно избежать. В магазинах «Росгалахлеб» почти ежедневно хлеб поступает после открытия магазинов.

За наведение порядка в торговле должны по-больше внимания уделять торговые комиссии городского и районного Советов депутатов трудящихся.

Дорожное строительство

Инициатива колхозников сельхозартела «Красное знамя», Реннинского сельского совета, о развертывании социалистического соревнования на строительстве автомагистралей Ковров—Шуя, колхозниками окружающих колхозов подхвачена. Сейчас на строительстве этой дороги работают колхозы Красно-Григаского, Савинковского, Осиповского и других сельских советов. Подвизаться инициативу колхозников, развернуть социалистическое соревнование, bidra обязательствам и руководители артели «Стройматериал», но здесь этого не чувствуется.

На строительном участке Ащеринского карьера разнеч артели «Стройматериал» для дорожного строительства не обеспечивают полностью добычу камня, а из-за этого часто задерживается работа колхозных бригад на вывозе камня. Руководители Ащеринского карьера не подготовились и к встрече возитчиков. Имеющаяся при карьере складов очень плохо обслуживает колхозников. Например, 24 февраля техника тов. Новоклиев заказала вывоза колхозников 19 обвод, а приготовила только пять.

Не обращают внимания на слабейшие работники в карьере и руководители Осиповского сельпо. Указывая райпотребсоюз управление сельхоз агитирует и исправляет.

Раффкодел еще не отпустил стрелки дорожному отделу на заготовку строительных материалов, на постройку и стое, неметры на то, что срок заготовки материалов истекает.

Ф. И. Багаев, пав техника районного дорожного отдела.

Построим дорогу Ковров—Суздаль

На днях состоялось заседание исполнительного комитета Реннинского сельского совета, где обсуждалось предложение колхозников сельхозартела им. Тельмана, Сергеевского сельхозата, о постройке дороги Ковров—Суздаль.

В колхозе им. Тельмана, выделенная бригада вывозила леса для постройки мостов уже 30 кубометров. Исполнительный комитет одобрял инициативу колхозников и призывает выследовать их примеру всех колхозников Сергеевского, Риховского, Эдемского, Ковринского, Волкововского, Патакского, Брызгаловского и Малшевского сельских советов.

Ф. С. Зуев.

НА АЩЕРИНСКОМ КАРЬЕРЕ

Заседание исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся началось ровно в десять часов утра. Первый вопрос на повестке дня — разбор жалоб трудящихся.

Входит рабочий из корчавкой безрыбковой туруры.

Объявляет жалобщик К. М. Куренкина коротко. Он был членом колхоза «Заря» Сергеевского сельского совета, сейчас работает на фабрике им. Карла Либкнехта. Получается, что у него, неработающего, отрезали приусадебный участок. Детально разобрав жалобу тов. Куренкина, исполнительный комитет районного Совета решил порезать приусадебный участок тов. Куренкину 0,15 гектара, как рабочему.

Вы на что жалуетесь, — спрашивает председатель исполкома тов. Райский колхозника сельхозартела «Завет Ленина» (Волковьевского сельского совета) тов. К. П. Нахонкова.

Тов. Нахонков также жалуетесь на неправомерную отрезку приусадебного участка.

Получилось недоразумение, — говорит он. — Я работаю все время в Коврове, моя жена добросовестно работала в колхозе. Прошлый год она болела. Сейчас поправилась и снова работает в колхозе...

Один из других проходит жалобщик Вольшинский на них признают свои ошибки, общаются работать в колхозе честно и добросовестно.

Некоторые из жалобщиков на заседании исполнительного комитета показали свое личное хозяйство. Вот старости доказательство неправомерности решения общего собрания об исключении из колхоза бывшая колхозница колхоз им. Калинина, Вахромеевского сельского совета, П. П. Ершова. Она говорит, что хозяйство выдвинуто в прошлом году 72 трудящих, но указывает, что в семье трое трудоспособных.

Излишки хлеба — государству

Колхоз «Прогресс», Старо-Деревянского сельского совета, под руководством председателя Георгия Ануфриевича Новоклизова прошлый сельскохозяйственный год закончил успешно. Выполнил полностью обязательства перед государством, засыпав семенные и страховые фонды, колхозники

распределили доход по трудодням. На трудодень они получили зерна 2,5 килограмма, картофеля 7 килограммов и много норма для скота.

У колхозников из полученных продуктов имеются излишки. Председатель колхоза т. Новоклизов продал государству один центнер ржи.

И. Филатов.

Жалобщики

В ее разговорах сквозит стремление раздувать личное хозяйство, не считаясь с интересами колхоза.

— Без приусадебного участка нельзя, — заявляет тов. Ершова. — Нужно картошечки посадить, овсячки, да и сево для скотины нужно, ведь у нас есть корова, овцы и другой скот. Приусадебный участок большой доход дает.

Исполнительный комитет в просьбе тов. Ершовой, назначить приусадебный участок, отказал.

Жалобщик тов. Филиппов, из колхоза имени Свердлова, Волковьевского сельского совета, объявляет руководство колхоза.

— В течение пяти лет, как я в колхозе, меня ни разу не приглашали на работу, — говорит она.

Однако выясняется, что она систематически отказывалась от участия в общественном труде, ухаживала за своим огородом, садом и работала на стороне в личных интересах. В разгар сеноуборки в прошлом году, а где не хватало рабочей силы в колхозе, тов. Филиппова ушла работать в другой колхоз «Новая жизнь». Бригадировского сельского совета. Семейные Филипповы занимались хищением травы из сельхозов угодий колхоза, а котом продавали сено на вывозном цеман.

Исполнительный комитет районного Совета решение общего собрания колхозников об исключении из колхоза семейства тов. Филипповой признал правильным и в просьбе, о порезке ей приусадебного участка, отказал.

Эти факты еще раз напоминают руководителям сельхозов и местных партийных организаций о необходимости последовательности и настойчивости в выявлении и ликвидации в колхозную среду капиталистические тенденции.

Беседы ученого ПОДГОТОВКА СЕМЯН К ПОСЕВУ

Всхожесть — вот основное качество, которому должно отвечать всякое семенное зерно.

Многие думают, что определить всхожесть нужно только для того, чтобы знать, всхожд ли приобретенное к посеву зерно или не всхожд. Конечно, и это нужно знать, но ведь для посева зерно легче уложить и без анализа: оно неспроста сырое, затхлое, истощенное цвет, иногда набутшее и т. д.

Герцо важнее точно знать всхожесть такого зерна, которое на вид кажется вполне здоровым, было убрано сухим, хранилось в хороших помещениях, не имеет признаков плесени. А ведь известно, что и так-с зерно дает нединамичную всхожесть.

Нормальной считается всхожесть в 95 процентов и выше. При такой всхожести можно не изменять нормы высева. Но очень часто хорошее на вид зерно дает до 95 процентов всхожести, а 98 или 99; такая всхожесть требует уже поправки нормы высева — необходимо ее повысить.

Всхожесть показывает не только насколько здоровые семена,

но и полуживые, которые можно с таким же правом называть полуживыми. У таких зерен хватает сил прорасти, но не хватает сил бороться с холодами, изнурительной сыростью и болезнями. Они после прорастания постепенно погибают в молодом возрасте и изражают густоту стояния растений. А от густоты стояния, как известно, в значительной степени зависит урожай.

Следовательно, знать всхожесть нужно не только для того, чтобы забронировать нежизнеспособные семена, но и для того, чтобы у хороших семян с пониженной всхожестью сделать поправку нормы высева.

Даже вполне всхожее зерно дает неодинаково растения. Гораздо убранные и сохранившиеся семена дадут 96 процентов всхожести без видимой причины и сорняки, но растения из таких семян будут сильно различаться между собой с первых дней жизни. Прежде всего значительно затянется дружба всходов, затем впоследствии растения начнут показывать различия в силе роста, в силе кущения, в высоте отстоящие, слабые растения, почти

не дающие семян в урожае. Соревнование пойдет нездорово, и в конечном итоге урожай снизится.

Одной из причин всхожести недостаточной для получения высоких урожаев. Даже вполне всхожее зерно требует, во-первых, очистки и, во-вторых, сортирования. Очистка и сортирование преследуют различные задачи, и поэтому их нужно четко разделить.

Очищают семена иривизиию на веялки с ситами. Задача очистки — удалить из семян истощенные примеси (мочажина, семена сорных растений), илль, кубочек земли и т. д.). Поэтому на веялки нужно подбирать сита не для отделения крупных семян от мелких, как делают некоторые, а только для удаления примесей.

Очистка — начало подготовки семян к посеву. Если одна очистка даст мало чистого чистое зерно, ее нужно повторить. На сортирование должны поступить только хорошо очищенные зерна.

Задача сортирования — выделить самое крупное и самое тяжелое зерно из чистых семян. Зерно делится на тяжелое (тяжелое и легкое) и на крупное (крупное и мелкое).

Сортирование производится на сортировке без сит «Триумф». На эту машину поступает только очищенное зерно, потому что на ней можно лишь сортировать по не чистоте. Чтобы хорошо отделить на этой машине тяжелое зерно от легкого, необходимо

соблюдать два обязательных условия: давать только слабую емлю и равномерно вращать рукоятку. Иначе бывает, что в итоге, на другого условия не соблюдают, и поэтому сортирование не приносит никакой пользы. Начинать ругать машину, и ар, ибо это машина при умелом использовании является одной из лучших. «Триумф» менее производительен чем веялка, поэтому при работе на нем нужно терпеливо. Нельзя сыпать зерно сплошной «стенкой», которую не в состоянии пробить самая сильная струя воздуха. Зерно должно идти тонкой, прозрачной «занавеской», в которой каждое зерно будет подхвачено ветром. Но если и при такой выси неравномерно вращать рукоятку, то опять ничего не получится. За равномерным вращением рукоятки колхознику следует, а лучше вести работу в такт какой-нибудь весне.

Остается выделить из тяжелого зерна самое крупное. Для этой работы служат триер. Он делит семенной материал по крупности и кроме того обирает битое зерно, некоторые сорняки, отодвигает рожи от ищенины, овес — от гречихи и т. д.

Сортирование на двух машинах дает самое тяжелое и в то же время самое крупное зерно. Кроме того семена односторонне получают и треть очень важное качество — выравнивание зерна. Только выравненное по крупно-

сти и весу зерно способно дать дружные всходы, оно дружно кустится, дружно колосится и сохраняет до самой уборки первоначальную густоту стояния растений, а это дает высокий урожай.

МТС и некоторые колхозы имеют сортировальную машину «ВМ-2». Эта машина выполняет работу, которую делают обычно «Триумф» и триер. «ВМ-2» дает сразу выравненное, тяжелое, крупное зерно.

Но нужно не забывать, что «ВМ-2» — сортировка, а не веялка и назначена ее сортировать, а не чистить зерно. Поэтому «ВМ-2» нужно укладывать только хорошо протрищенное на веялке зерно.

Еще раз напомним, что чистка зерна (веялка) и сортировка — два разных процесса. На веялке можно хоть его раз протристить семена, и все-таки она отгаулет сортировальными, в них будут легкие и легкие зерна, которые снизят урожай.

Сортирование семян совершенно необходимо. Не ар перед высева сорного хозяйства по только сортировать, но даже отбирают зерно руками.

Приготовленное к посеву зерно хранится в сухом амбаре тщательно или в мешках и перед посевом протравливается.

Академик П. ЛИСИЦЫН. Москва.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Как США поддерживали интервенцию против Советской России. Английские рабочие осуждают политику социал-предателей

Недавно государственный департамент США опубликовал два тома секретной переписки бывшего государственного секретаря США Лейнинга. Опубликованные материалы относятся к периоду «уничтожения Советского Союза» и к периоду империалистическую войну и охватывают 1917—1920 гг. Часть этих материалов, как нельзя более откровенно раскрывает участие США в интервенции против Советской России.

Пытались создать впечатление, что США не вмешиваются в дела молодой Советской республики, Лейнинг в то же время развернул бесшумную кампанию помощи силам контрреволюции в России. Он тайно поддерживал белогвардейцев Каледина и Семёнова, а также чехословаков и подготовил японские вторжение в Сибирь. Тогдашний президент США Вильсон одобрял предложение Лейнинга о тайном финансировании Каледина. 16 мая 1918 года в одном из своих писем Лейнинг заявил о намерении оказать поддержку

ку Семёнову. Затем он предложил, чтобы США совместно с Англией и Францией добивались «срочных» со стороны Гродского, чтобы мы совершили интервенцию через Мурманск».

Однако 23 декабря 1919 года Лейнинг вынужден был признать, что в полном крушении всех грандиозных планов контрреволюции. В письме, адресованном Вильсону, он советует отозвать американские войска из Сибири, так как: «правительство Колчака уже разгромлено, а армии большевиков продвинулись в Восточную Сибирь. Население, по-видимому, предпочитает их колчаковским офицерам. Большевикская армия принадлежит к району расположения наших солдат. Если она придет в «соприкосновение» с нашими войсками, то это приведет к открытым военным действиям и вызовет массу осложнений. Ними словами мы должны или отозвать наши войска или вести войну против большевиков».

представлено 53 отделения союза. И то, что на конференции присутствовал отъявленный реакционер член генерального совета трудящихся Агас, не помешало делегатам принять резолюцию резко осуждающую империалистическую войну, а также требующую от генерального совета немедленного прекращения сотрудничества с правительством и открытия переговоров о повышении заработной платы.

Английские общественные организации уделают много внимания союзившейся на-днях в Нью-Йорке конференции членов общества «Раши тудей» (Россия сегодня). Резолюция этой конференции «одна из отделений союза машиностроителей и кожевников Гейтсхеда, Лондоншира, (Шотландия), а также членам действующего клуба при Оксфордской университетской Все они одобряют действия Со-юзов» Союза, помогавшего финляндскому народу освободиться от господства большевиков, и осуждают анти-советскую кампанию английской буржуазии и лейбористских демократов. (ТАСС).

Английская коммунистическая газета «Дейли уоркер» пишет, что три профсоюзных делегата из числа руководящих ответственных союза машиностроителей разработали предложение, которое и должно «остаться в том, чтобы реакционное руководство союза неучаствовало на время войны чрезвычайные полномочия». Если исполнителю помощи удастся осуществить этот маневр, то он сможет под предлогом чрезвычайного положения в стране ввести дальнейшие ограничения прав членов союза, в особенности коммунистов. Реакционеры смогут также отменить все одну конференцию союза из-за отсутствия информации о мероприятии, направленном против рабочих.

Предельская буржуазия английских профсоюзов вынуждена была отказаться от попытки захватить власть на союзном уровне. Предатели охвачены разложением и охвачены страхом. Среди английских рабочих все больше растет недоверие к главарям профсоюзов и лейбористской партии. Медленно в Лондоне становится конференция строительных рабочих. На ней было

Выступление Черчилля

Английский морской министр Черчилль выступил 27 февраля в палате общин с предложением об ассигновании средств на морской флот. Черчилль заявил, что до сего времени главная тяжесть войны легала на морской флоте и что в дальнейшем надо ожидать, что «на морские силы Англии, от которых зависит ее существование, будут совершены атаки в

более крупном масштабе, чем до сего времени».

Черчилль, признав, что Англия понесла большие потери от германских подводных лодок. С наступлением лета, — сказал он далее, — количество вступающих в строй в Германии подводных лодок будет возрастать и Англия «должна их встретить новыми судами, построенными специально для борьбы с подводными лодками». (ТАСС).

ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Текстильщики меланжевого комбината в помощь школам

Коллектив Ивановского меланжевого комбината шефствует над четырьмя школами. Меланжисты приносят заботу о школах, добиваясь образовательного повышения их работ.

Обсудив обращение коллектива меланжевого металлургического завода «Серп и молот», рабочие и служащие Меланжевого комбината наметили ряд мероприятий, обеспечивающих успешные работы школ. Они решили установить постоянный контроль над учебной работой детей, ежемесячно проводить родительские собрания по вопросам успеваемости учащихся, пригласить ребят в школу. Намечено организовать классы для детей в школах, семье, помочь подшефным школам, устроить спортоддешки, оборудовать детские летние площадки бань поселков своего предприятия.

№ 49 открыт лекторий, в выходные дни здесь читаются для родителей лекции о воспитании детей. Первую лекцию на тему «Семья и школа» прочитал научный работник Института Агро-Рос.

Инженеры и техники взяли шефство над школами в организации детских оборонных, технических кружков и в руководстве ими. В школах создаются также комитеты отдыха и досуга детей. Много внимания работе школ уделяет многопартийная газета «Меланжист», она часто печатает статьи родителей и учителей. На днях вышла еженедельный номер газеты с материалами детского литературного творчества.

Летом этого года фабком комбината вывезет в пионерские лагеря 500 пионеров-школьников, 100 юных экскурсантов отправятся в экскурсии по городам Советского Союза. (ИТАСС).

Новый кинофильм «Ленинградская армия»



Кадр из фильма. Артист орденосеца В. Ванин в роли мунка Савелья Соколова и заслуженный артиста РСФСР В. Марцелка в роли Савелья Соколова. Фото Бергисеса. Фото-клише ТАСС.

Как мы провели праздник XXII годовщины Красной Армии

Всё молодежь селений Свиниковского сельского совета утром собралась в клуб. В 10 часов началось соревнование по метанию гранаты на дистанцию 35 метров. В метании гранаты на эту дистанцию выделялись гг. Катков и Тарасов.

Подана команда переходу на лыжах в противотанках. Переходом руководил Володя Алексеевский. На 4-километровой дистанции 10 участников сошел с дистанции только один.

В два часа был дан старт походу восьми лыжников на дистанцию 8 километров по пересеченной местности.

Вечером клубный зал заполнился молодежью и пожилыми

колхозниками. Открылся — вечер, посвященный дню Красной Армии и Военно-Морского флота. С докладом выступил тов. Сорокин. Он рассказал о гражданской войне, об организации Красной Армии и Военно-Морского флота и о их подвигах.

После доклада силами драмкружка клуба был дан спектакль «Мать». Зрители остались довольны спектаклем. Затем участие в 6—7 классов под руководством тов. Толкачевой выступили с физкультурными номерами, декламацией и плясками. В заключение были организованы массовые танцы.

Е. Малышев.

Успехи пожарной команды

Пожарная охрана фабрики им. Абелямова на протяжении ряда лет имеет отличный цвет, который не снижался с обязательности. Помимо в 1937—38 гг. было 220 случаев загораний.

Сейчас на фабрике имеется пожарная команда в количестве 44 человек. Принадлежит к руководству поименована в количестве 44 человек. Принадлежит к руководству поименована в количестве 44 человек. Принадлежит к руководству поименована в количестве 44 человек.

цехах фабрики, организованы лекции ДНЦ. В результате за 1939 год было только 30 случаев загораний.

Хорошо поставлена работа по обучению и воспитанию бойцов, поощло организацию и оборонной работы. В XXII годовщину РККА бое бойцы и члты командиров подготовили к встрече юбилея знамя ИВАО, организованы кружки по подготовке Ворошиловских стрелков I ступени. Сотни.

Тягловой силой не обеспечены

В транспортной артели им. 7 съезда Советов с сталелитейным заводом, где обсужден вопрос о водоотомке к весеннему сезону. На собрании выяснилось, что водоотомочные работы проводит и медленю Правда, семена всех культур являются, полностью просеяны на вежестве, селекционеру отремонтирован, но два трактора до сих пор находятся в ремонте. Работа в артели с тягловой

силой. При посевной площади в 400 гектаров имеется лишь 4 лошади. Не хватает и транспорта. Но, несмотря на это, председатель артели тов. Соколов, огулающиеся 10500 рублей на приобретение конского поголовья и транспорта не раскошет. И. Иванов.

ПО КОВРОВУ И РАЙОНУ

Поиски нефти в Ковровском районе

В южном направлении от города Коврова на расстоянии до 250 километров тянется Окско-Целинный вал, шириной в 70—80 километров. Этот вал идет параллельно Уральскому хребту.

При геологических исследованиях на территории ваза обнаружены признаки нефтеносности. Уже установлено, что нефть имеется в отложениях деревни Дубенки, Судогодского района, расположенной на Окско-Целинном валу.

В конце прошлого года в южной части нашего района геологическая партия Московского геологического университета производила поиски полезных ископаемых. В процессе поисковых работ партии предварительно установлен наличие нефтеносного слоя на территории Великовского и Вельковского сельских советов.

Работы геологической партии привели к открытию в районе окско-целинного вала нефти, который показал, что главные районы нефти отстает от требований, необходимым при бурении скважин.

Летом текущего года в районе деревни Пестово, Вельковского сельсовета, предполагается бурение скважин. Результаты бурения дадут возможность установить наличие нефти на территории Ковровского района.

Общезащитное производство

Отдел местной промышленности райисполкома разрабатывает производство обобщего микронатора и щеточных товаров.

В течение года планируется выпустить до 200 единиц, столько же колесных стаяч на деревянных и железном ходу, 60 полкв на железном ходу. Организуется производство деревянных граблей, дуг, оглобель, лопат, корыт. Будет налажен обжиг древесного угля.

Создается организация СВБ

Профсоюзными школам ФЭУ завода имени Кирова развернута работу по созданию в школе организации союза юнкеров, состоящих из школьников. Напрям, профсоюзному тов. Будилому уже подана заявка на желание быть членом СВБ 23 учебных групп. Активное участие в разрабатывании работы СВБ принимают гг. Никиторов и Харитонов.

Извещение

3 марта, в 5 часов вечера, в помещении редакции «Рабочий лист» состоится собрание коммунистов, изучающих 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

Ковровскому хлебозаводу требуются

рабочие в основном производственные: фрикционные, песчанники, укладчики, тестомесы, тестовики, мучкосеи, уборщики и грузчики на автомашинах и лошадях. Обращаться в отдел кадров хлебозавода или по телефону № 2—64. М 68—03

КЛУБУ им. ГОГИНА требуются

на постоянную работу: счетовод-кассир, бухгалтер, секретарь-делопроизводитель и монтажными-механики. Обращаться с 10 до 4-х часов дня к тов. Сидорову. 71—03

Заводу им. Малова-Кангина требуются

токаря и ученики совершеннолетние, фрикционники, котельщики, грузчики и разнорабочие мужчины и женщины. Обращаться в отдел кадров завода. № 69—05

АРТЕЛИ ШВЕЙПРОМ срочно требуются

бухгалтер, счетовод-кассир, прутные, белошвейки и ученики. Здесь не требуется комната для одинокого, оплата по согласию. Обращаться: Б. Вазарный ул., дом № 1/3, параллельно артели. 72—02.

Редакция газеты «Рабочий лист» срочно требуются

технический секретарь. Справедливости обратиться в редакцию (ул. Абелямова, д. 40) к тов. секретарю.

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.

Обращаться: ул. Абелямова, дом № 31, вторга сассарной мастерской Райоргкомбината. 73—01.